

楚雄彝族自治州教育局文件

楚教复〔2019〕31号

对州十二届人大四次会议第24号建议的答复

田红锦等12名代表：

你们提出的关于加强楚雄开发区教育事业发展的议案已由我局办理，现答复如下：

首先，感谢你们多年来对彝州教育事业发展的关注、关心和支持。

近年来，随着城镇化进程的加快，楚雄城区常住人口和流动人口逐年增加，入学需求呈上升趋势。特别是开发区片区，一方面是进城务工人员和投资、经商人员及其随迁子女不断增加，另一方面是辖区内开发区实验小学、开发区永安小学和楚雄天人中学办学质量不断提高，吸引力不断增强。为满足片区内适龄儿童

少年入学需求，楚雄州委、州人民政府和州教育体育局高度重视，近年来，先后统筹指导楚雄市新建了开发区实验小学古镇校区，改建了开发区永安小学，扩建了楚雄天人中学，提升改造了东瓜镇中心学校，同时在与开发区彝人古镇邻近的茶花谷大道新建了茶花谷小学也将于 2019 年秋季学期投入使用，教育资源不断扩大，不断满足了片区内不断增长的入学需求。同时，在州人民政府和州教育体育局的统筹协调下，一方面由州、市编制部门每年为开发区实验小学、开发区永安小学新增一定编制，自 2017 年以来，每年协调市编办为 2 所学校分别新增编制 12 人；2019 年，协调州委编办为两所学校分别新增编制 10 人。另一方面，由开发区管委会负责，招录 48 名临聘教师缓解 2 所学校运行压力。

但正如 12 位代表建议提及的，目前楚雄开发区仍然是楚雄城区教育需求最旺盛的区域，存在投入不足、师资不足、管理不顺三大难题，必须通过创新教育资源配置模式、创新师资资源配置模式才能得到根本解决。在下步工作中，州教育体育局将结合 12 为代表的建议，将从以下五方面入手，着力推进工作：一是创新机制，协调州、市编制部门落实《楚雄州中小学教职工编制管理办法（试行）》（楚政办通〔2018〕2 号）十二条：按照编制总量控制、动态调整和分级管理的原则，对全州中小学教职工编制进行动态调整和统筹使用。州编委按照不超过全州教育专项编制总量的 1% 预留机动编制用于中小学紧缺学科教师补充、引进急需骨干人才和跨县市动态调整，解决楚雄城区（含州属）学校

教师编制不足的问题；二是**加强统筹**，协调州人民政府近期对楚雄市城区义务教育学校布局及规划建设等工作进行专题调研，着眼当前、立足长远，统筹协调和督促解决楚雄城区教育资源不足、体制不顺、机制不活等问题。此建议州人民政府已初步同意，计划近期实施。三是**加强协调**，协调州人民政府和相关部门理顺2所学校管理体制、运行机制，强化学校保障，促进学校健康发展。四是**加强沟通**，州教育体育局将督促指导楚雄市教育体育局强化开发区片区中小学项目备案、申报及实施工作，不断增加教育资源，满足新增人口教育需求。五是**加强督查**，督促指导楚雄市人民政府和开发区管委会根据需要，尽快将在开发区北片区分别布局新建1所小学、1所初中的计划提到议事日程，按程序进行决策并组织实施。

田红锦等12名代表，再次感谢你们长期以来对教育事业所作的努力和贡献，希望你们继续对教育事业给予关注、关心、支持。你们的建议，就是我们工作的动力。我们将认真按照你们的建议，以办人民满意的教育为目标，继续认真履职，努力工作，推动全州教育事业的科学发展，为全面建成彝州小康社会作出应有的贡献。



联系人及电话：谢海荣 3124345

抄送：州政府办公室，州人大常委会选举联络工作委员会。
